

成人院校开学 流行扫微信

本报讯(记者 徐晗)填写表格,认证身份学历,领取学生证……在一道道传统的入学报到手续之外,今年不少成教新生在入校报到时,又多了一个新步骤:扫微信。近年来,北京服装学院继教院等一些成人院校纷纷开通微信公共账号,为教务管理增加了一条时尚渠道。很多新生通过“粉”账号的方式,在报到之前就能提前了解学校的各类教学信息。

3月7日上午,几百名成教新生来到北京服装学院继教院办理入学登记手续。各项手续办妥后,老师会提醒一句:“同学,去扫一下二维码吧。”在靠近门口位置的黑板、桌子上贴着好几张印着二维码的A4纸。新生只需用手机扫描,就可以添加该校的公共账号。

对于很多年轻的新生而言,微信公共号已不是陌生事物,不少人在报到前就已通过检索的方式成为学校公共账号的粉丝。一名新生介绍,自己前一天从微信上看到了报到通知,对报到时间和地点再次进行了确认。假期时他看到了学校在公共账号上发布的培训项目计划,很感兴趣。他



图为新生正在扫描学校公共账号二维码。

本报记者 徐晗 摄

说,关注学校的微信,对即将到来的大学生活很有帮助。

在报到现场,新生小李正在向老师咨询课程替代的问题。原来,她曾参加过该校服装设计专业的非学历培训,学习过程中才了解到还有成人高考这条可以帮助她提升学历的途径。而该校服装设计非学历培训和学历教育的部分课程可以学分互认,她再学成教时就节省了时间。成教生当中,像小李这样因为信息渠道狭窄而险些错过

宝贵机会的人很多。随着学校开设微信公共账号,成教生信息不畅的问题将得到更好的解决。

北京服装学院继教院相关负责人介绍,学校自去年开设微信公共账号以来,粉丝数已经接近5000人。借助该平台,除了发布各类教学信息之外,学校还会推介各类和学习有关的时尚资讯,在提升教学管理效率的同时,也拓展了学生视野。该公共账号还有互动功能,可及时了解学生需要,便于

学校提供更加贴心与细致的服务。

目前,北京大学、华北电力大学等多所高校继教院都已开通微信公共账号,为学生提供各类信息服务。如北京邮电大学的微信公共号,以“您的假期余额已不足”的幽默文章来提醒学生准时上课;“与眼皮斗争了半天后,想看看手机有没有漏网的红包,顺便瞟了眼时间。今天已经初十了!离上课只剩3天了!”冰冷的通知变成了搞笑的段子,很容易吸引学生注意。

自考学位17日起申报

本报讯 2015年上半年北京自考毕业生学位申报将于3月17日开始。这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

3月17日至23日,符合现行学士学位申请条件的本科毕业生可申报。申报专业为12所院校主考的本科专业。本次金融管理专业的学位授予学校仍为中央财经大学。

考生要登录北京教育考试院网站(www.bjeea.edu.cn或www.bjeea.cn)完成学位申报,并缴纳学位评审费。此后,考生还要按各主考校照相时间到美

天易拍公司完成照片采集。

据悉,中国人民大学、北京林业大学、首都师范大学主考专业的学位申请将在下半年进行,因此本期申报专业不包含这三所院校主考的专业。此外,公安管理专业已于2014年关闭,本期停止申请该专业学位申报。

附12所院校:北京大学、北京师范大学、对外经济贸易大学、中央财经大学、北京邮电大学、北京理工大学、北京协和医学院、北京联合大学、北京建筑大学、中国传媒大学、北京外国语大学、北京电影学院。

(孙梦莹)

自考新生照相仅16日一天

本报讯 自考新生网上报名已结束,现场照相将在3月16日在各区(县)自考办进行。

本期新生照相时间仅3月16日一天。考生要按时前往注册时所选择区(县)的自考办完成现场照相。注册、报考且缴费成功但未照相的考生,会被取消注册、报考信息,报考费于照相结束后两个月内退还至考生缴费账户。这些考生如果下期参加考试,要重新注册报考。

自考新生注册报考及领取准考证可请他人代办,但新生

照相必须本人参与。北京教育考试院自考办相关负责人提醒,考生要携带有效身份证件并牢记准考证号。此次拍摄的照片将用于准考证和毕业证书的制作。虽然照相相对考生着装不做硬性要求,但考生尽量选择有领、不与蓝色背景靠色的衣服,注意发型、着淡妆。拍摄时,考生要坐端正,吸气屏住呼吸,注意表情。

据悉,新生可在4月1日前往照相所在的区(县)自考办领取准考证。

(孙梦莹)

自考老生注册信息修改 需待新生照相日

本报讯 “我是参加过自考的老考生,名字有变更。请问自考注册信息中怎么修改成我的新名字?”考生姜先生近期向北京教育考试院自考办询问。工作人员提醒,老生注册信息修改并非在网上报考时进行,而是要等到新生照相日。

注册信息发生变动,或原注册信息有误,考生最好提前修改。自考新生注册报名后,即生成个人考试电子档案。注册后,考生的基本信息、报考记录、违规记录、课程考试成绩、免考信息及毕业信息等档案均以电子版及文字形式长期保存。参加考试时,考生要持准考证和身份证。如果身份证上的信息变更,而准考证上的信息未更改,两证信息不一致,将无法进入考场。因此,考生若变更姓名、身份证号等信息,要持公安机关户籍管理部门带照片的证明材料及户口簿、身份证、准考证,在新生照相期间到区

(县)自考办申请变更,主管部门将为考生重新制作准考证。

已经取得全部自学考试课程合格的考生,若要变更姓名、身份证号等信息,要赶在办理毕业手续前完成信息修改。考试院自考办有关负责人提醒,为确保学籍信息的准确性,考生一旦取得专业计划规定的全部课程合格成绩,申请办理毕业手续时,不论何种原因都不能变更姓名、性别、身份证号、出生年月、照片等基本信息。毕业证上的信息以考生申报和经审核后的信息为准,并记入相关的学籍电子档案。考生要谨慎对待自考注册信息。未来毕业证书上的姓名与自己改后姓名不同,很可能影响就业。

最近一次新生照相时间为3月16日,地点为注册时所选择区(县)的自学考试办公室。需要变更注册信息或补办准考证的考生,可在此期间内前往办理。

(孙梦莹)

成考高中起点英语复习6类题型

本报讯(记者 徐晗)新一批准备参加今年成考的考考生已开始准备复习。相关辅导老师建议,高中英语基础较弱的考生,复习时要从大纲要求的题型入手。根据去年成考使用的成考大纲,英语试题共有语音知识等6类题型,考生复习时要多熟悉。

据悉,高中起点层次的英语试卷共有6类试题,分别是语音知识、词汇与语法知识、完形填空、阅读理解、补全对话和书面表达。这些题所占试卷的分值分别是7.5分、22.5分、30分、45分、15分和30分。

根据大纲要求,语音知识是选择题,共5题,每题给出4个单词,每个单词中均有划线表明的一字母或字母组合,要求考生辨别划线部分的

读音,找出读音不同于组内其他划线部分的单词。词汇与语法知识是15道选择题,每题是一个留有空白的不完整的英语句子,要求考生在给出的4个选项中,选出可填入句中空白处的最佳选项。完形填空为考生提供一篇200词左右的短文,其中留出15处空,每个空有4个选项,要求考生为每个空选出最佳的一项。阅读理解是15道选择题,包括总阅读量不少于1000个词的3至4篇短文,题材涉及日常生活、科技常识等,体裁包括记叙文、说明文等。每篇短文后有数量不等的问题或不完整的句子,要求考生在阅读短文后,从中选出可用以回答问题或补全句子的最佳选项。

除选择题型外,补全对话的题型为自由应答

题。考生要根据试题说明中交代的背景和情节,将给出的一段不完整的对话缺少部分补写出来。书面表达的题型为写作题。考生要根据试卷所给的情景,用英语写一篇100个单词左右的短文。情景包括目的、对象、时间、地点、内容等,形式有图画、图表、提纲等。

相关辅导老师提醒,复习英语时,考生切忌漫无目的背单词、看教材,

要从题型入手,有针对性地准备。英语作为一门积累性学科,如果基础薄弱,想在短时间内有飞跃性提升比较困难,要依据题型循序渐进复习,在做题时及时弄懂不认识的单词和不熟悉的语法。基础知识的掌握与日常练习并行不悖,能更有针对性地提高成绩。

(2015年考试大纲如有变动,以教育部最新发布为准。)

北京教育考试院 北京市自学考试办公室

学子书店 自考教材专供

全国版、京版各专业自考教材

www.bjxzs.com

地址:海淀区志新东路9号业务大厅
电话:82837101 邮政编码:100083

热门双证专业(专、本)

国际权威证书

- 能源管理专业+CNEM 能源管理师证书
- 采购管理专业+英国 CIPS 证书
- 物流管理专业+英国 ILT 证书
- 电话:84001859、84026812、84016137
- 网站:www.cnem.org.cn 北京中交物教教育咨询服务中心